

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Kéziratok nem adódnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Társzerkesztő: Holló Adolf.
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Hova fordítsa Csongrád a 225 ezer koronát?

Ez a kérdés elég érdekes arra, hogy már most foglalkozzon vele az előjáróság, hogy határozott javaslatlall állhasson a közgyűlés elé annak idején, ha az ármentesítő társulattól megkapja a liquidáció összegét, 225 ezer koronát.

Mi a közönség figyelmét akarjuk felhívni erre a kérdésre már most, hogy a közvélemény tájékozva legyen idejében ebben az ügyben, meg hányják-vessék azt minden oldalról, s aztán vigyék a közgyűlés elé.

Nem szeretnők, ha úgy járna vele a város, hogy ma p. l. eszébe jut valakinek azt indítványozni, hogy aszfaltjárdákat építsünk a fenti összeggel és aztán később bánjuk meg, hogy lett volna okosabb befektetése is ennek a pénznek.

Mert mi nem félünk attól, ha valaki ellenzi tervünket, hiszen ellenvélemény nélkül el sem képzelhető alkotmányos élet, vagy tárgyalás, közügyben, úgy hogy ügyes kezű elnök maga provokálja az ellenvéleményt, vagy épen ő csinál ellenzékét a javaslatnak, hogy annál inkább meggyőzze a közgyűlést érdektelenségéről.

Mert a közgyűlések vezetésének is meg van a maga technikája, meg vannak a maga stratégiai szabályai, amelyeket nem könyvből, hanem egy bő tapasztalással bíró elnöktől lehet tanulni, ott ahol van ilyen.

E tekintetben Orsovsky Selmeczbánya város polgármestere, vagy a besztercebányai polgármester, vagy az öreg Szalac aradi polgármesterek kitünő iskolát tudtak csinálni az utánuk jövő nemzedéknek, mert úgy tudtak bánni az emberekkel, hogy soha sem kellett erőszakolni akarataikat, hanem oly ügyesen tudták kezelni a közgyűlés hangulatát, hogy ott soha elő nem fordultak viharos jelenetek, mint nálunk, ahol nagyon is ritka az olyan gyűlés, amelyik e nélkül folyik le.

Pedig kár. Hogy példával szolgáljunk, felemlítjük a bökényi 20 holdas telep odaajándékozását, a mely annak volt az eredménye, hogy a mi közgyűléseink az elnöklő bíró nem tudja a gyűléseket vezetni, a főjegyző ur pedig eddig nem türt meg semmi ellenvéleményt.

Sorainknak az a célja csak, hogy a közvélemény figyelmét rátereljük arra a kérdésre, hogy mire fordítsa a város a 225 ezer korona

liquidációs összeget? és e kérdésben úgy vitatkozzunk, hogy ne személyeskedjünk, hanem tiszteljük az ellenvéleményeket is.

— Közigazgatási bizottság. Csongrádvármegye közig. bizottsága f. hó 13 án tartotta havi rendes ülését, Cicatricis Lajos dr. alispán elnöklése mellett, aki bejelentette, hogy a belügyminiszter nem teljesítette a bizottságnak azt a kérelmét, hogy a fogyatékos gyermekek államilag való neveltetését magára vegye, miután úgy is tetemesen támogatja a szegedi vakok és siketnémák intézetét. Különben a megye területén összesen csak 14 vak egyén van s ezek közül is csak három olyan kora, hogy iskoláztatni kell. — Ezután a pórtartalékosok kártalanítási igényét állapította meg a bizottság az egész megye területére, napi 2—2 koronában. — Szentés város képviselőtestületének azt a határozatát, hogy két új ovodának államköltségen való felállítását kéri a közoktatásügyi kormánytól, a bizottság pártolólág határozta a kormányhoz felterjeszteni s egyúttal felhívni határozta Szentest is, hogy kérelmét kellő formában terjessze elő. — Horváth Ferenc horgosi állami iskolai igazgató ellen több vádat magában foglaló feljelentést intéztek Scossa Dezső kir. tanfelügyelőhöz, aki erre nyilatkozattételre hívta fel a nevezettet. Az igazgatótanító, tagadván az ellene felhozott vádat, egy-

T Á R C A.

Bellamy a socializmusról.

Írta: DR. KONCZ MIHÁLY.

(Folytatás.)

(Utánnnyomás tilos.)

A társadalmi érintkezés tehát feszte-len. Egyforma udvariasság, gyöngédség, figyelem mindenki irányában, ez ott a jelszó. Barátság a legellentétebb foglalkozású emberek közt is egyforma: megvetett foglalkozások nincsenek. A munka megnevesít mindenkit.

A szórakozások legkülönfélébb és leg- raffináltabb nemei mindenkinek egyaránt nyitva állnak. Mindenben azonban a mértékletesség a vezérelv, a kicsapongót megvetés éri. Ismeretlenek is a szokványos dorbézolók, a játék nem szedi áldozatait: hisz hiányzik mindezek elérésének eszköze, a pénz; hitel pedig nincs. Közielfogás

szerint a műveltség dolga mértékletesen élni. A nyilvános élet nyújtja — kivétel nélkül mindenütt — mindazokat az élvezeteket, mikre minden művelt embernek szüksége van. Parkok, színházak, vendéglők fölös számban mindenkinek nyitva állnak. Sőt színházi előadásokat, hangversenyeket otthon a szobában végig hallgathatni: elmés készülékek segítségével a legtávolabbról is élvezhetik a zenei hangokat. A közkönyvtárak, a műveltség e forrásai, mindenki számára nyitva vannak: nem zárják el azokat lakat alá, mint a mieinket. Helyesen jegyzi meg szerző: hogy manapság a nagy könyvtárak hozzáférhetlen volta csak arra való, hogy elriassza a tudományok kedvelőit, avagy a tudomány kincseit, a melyek promulgálnak vannak rendelve, csak a kiválasztottak számára rejtegesse. Ez visszaélés: nem egyéb, mint a tudomány kincseinek monopolizálása.

45 éves koron túl élhet kiki a maga

passióinak. Akár passióból mesterséget is folytathat, ha akarja. Avagy utazhatik, gyarapítja a maga ismereteit. A munkakorszakban szabadság illetve pihenő időt mindenki élvez, a melyet testi és szellemi haszonnal eltölthet az ország üdülő helyein. A betegek kezeléséről, klimatikus gyógyhelyekről stb. a legnagyobb mértékben és leghathatósabb módon gondoskodva: a betegség nem magán, hanem közügy (a közegészség államosítása!) a ki azonban magán kezelést óhajt, olcsón s célszerűen, anyagi megerőltetés nélkül keresztülviheti. Mert az állam az ilyeneken nem nyereszkedik.

A társadalmat a műveltség egyazon foka hatja át. Az állam törekvése a szellemi elmaradottságot kiküszöbölni, a kevesebb tehetségűeket strupirtakat a többivel lehető egyenlővé tenni: azért ezek nevelésére különös gond fordítatik. Társadalmi érdek, hogy mindenkinek hason műveltségű, gondolkozású szomszédja le-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megemelteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenhol „Roche” eredeti csomagolás.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára ötvenkint 4.— korona.

idejűleg kérte, hogy ellene a fegyelmet megelőző vizsgálatot rendeljék el. Ezt a kérelmet a bizottság teljesítette. — Csongrád község kérelmére, hogy nagy forgalmára való tekintettel, az állami postahivatala államosítsák, — mely kérelmet annak idején a bizottság pártolón terjesztett fel, most érkezett le a kereskedelmi miniszternek a kérelmet elutasító leirata, melyben a miniszter azzal indokolja határozatát, hogy a csongrádinál számos nagyobb forgalmu postamesterség sincs államosítva. Ha a forgalmi viszonyok úgy kívánják, a miniszter ki fogja terjeszteni a szolgálati időt és gondoskodik róla, hogy megfelelő munkaerő alkalmaztassék a postamesteri állásra.

Pályázat.

A m. kir. posta-távirda és távbeszélőnél hetöltendő 91 gyakornokjelölti állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állásokra az 1883. évi I-ső törvénycikk 14-ik §-a értelmében azok az ifjak pályázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel egyrangú más tanintézetet, érettségi vizsgával, sikeresen elvégeztek, 18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok.

Ezen feltételeken kívül pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen előéletüket, közhatalosi orvosi bizonyítvánnyal pedig ép, egészséges, a posta-távirda- és távbeszélő szolgálatra testileg is alkalmas voltukat igazolni tartoznak.

Továbbá azok, kik a középiskolát az 1905/1906-ik tanévet megelőzőleg végezték, tartoznak hiteles módon azt is kimutatni, hogy azóta hol voltak alkalmazva, illetve mivel foglalatostkodtak.

A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta- és távirdaigazgatóságok fogják betölteni: és pedig a budapesti posta és távirdaigazgatóság 20-at, a zágrábi 15-öt, a többi igazgatóság pedig egyenként 8-at.

A sajátkezűleg irt és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal fölszerelt folyamodványokat a már közszolgálatban állók előljáró hatóságuk, a köz-

szolgálatban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró vagy polgármester útján folyó évi december hó 1-ig ahhoz képest, hol a pályázók alkalmaztatást óhajtanak nyerni: a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta és távirda-igazgatóságokhoz nyújtják be.

A pályázók közül kiválasztottak, az illető posta- és távirdaigazgatóság felhívására, az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak. aki azután fölvételük iránt végleg határoz.

A felfogadott posta- és távirdagyakornokjelöltek fogadalmat tesznek, két (2) korona napidíjban részesülnek és a következő feltételek mellett, lépnek szolgálatba:

1. Allásukat, az illető posta- és távirdaigazgatóság felszólítását követő nyolc napon belül elfoglalni tartoznak.

2. Kötelesek a posta- és távirdaigazgatóság által kijelölendő hivatalnál, melynek főgyelmi hatósága alá tartoznak, a posta-távirda- és távbeszélő kezelést gyakorlatilag elsajátítani és ott rendes szolgálatot teljesíteni.

3. 1907. évi szeptember hó 1-re saját költségükön Budapestre, illetve Zágrábra fognak áthelyeztetni a posta- és távirda tisztképző tanfolyam hallgatására.

4. A posta- és távirda tisztképző tanfolyam tartama alatt, mint annak rendes hallgatói, a tanfolyami szabályzatnak, minden tekintetben alávetik magukat, és a megállapított beiratási díjat fizetni kötelesek.

5. Napidíjaik élvezetében, a tanfolyam 10 óra tejedő tartama alatt is megmaradnak, de ennek fejében e tanfolyam székhelyén lévő posta- és távirdaigazgatóság rendelkezése szerint, a délutáni órákban, gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak.

6. Akik ezen feltételeknek eleget nem tesznek, vagy a kiknek magaviselete, avagy megbízhatósága kifogás alá esik, valamint azok is, akik a posta-távirda és távbeszélő szolgálatra más okok miatt alkalmatlanoknak találhatók, — a szolgálat alól minden további igény nélkül, egyszerűen fölmentenek.

7. Viszont azok, akik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt teljesen beválnak, a posta- és távirda tisztképző tanfolyam szabályszerű elvégzése és a posta- távirda

gyen, azért nemcsak humanitási célszerűség, hanem kényelmesség szempontja is az általános műveltség terjesztése. De államérdek is: az iskola, a hadsereg legnagyobb erőt adó eszköze s a művelődés terjeszti az állami öntudatot, az egy célért: mindenki közös jólétéért való működés szükségességének belátását.

IV.

Természetes, hogy a kultúra ezen emberileg lehető legmagasabb fokára jutott társadalomban az irodalom, újságírás is virágzik, — s csarnokai vannak a megszentelt tudományoknak is. A tudományt valóságos kultusz övezi s megkülönböztetett tisztelet annak művelőit.

Hogy nyerik ezek ellátásukat oly államban, a hol mindenki a munkáshadsereg tagja?

Ugy, hogy a hírlapalapítás megmaradt társadalmi feladatnak. A hírlapokat úgy alapítják, hogy akik valamely eszme, valamely közcél kultiválásának szükségét érzik, összeállnak, szelvényutalványokkal »előfizetnek«, szerződhetnek szerkesztőt, segédszerkesztőket, a kik a lapot az ő intencióik szerint szerkesztik. A mikor a lap szerkesztése vagy politikai iránya nem tetszik, egyszerűen elbocsájtják a szerkesztőt. A lapszerkesztő, míg ez állomást betölti, mentve van egyéb állami munka alól. Ennek ellenszolgáltatásául az előfize-

tők által fizetett összeg, illetve utalvány-szelvények, az állam javára könyveltetnek el. A lap kiadását, a költségek megtérítése ellenében, de egyébként díjtalanul, az állami nyomdáknak végzik.

A könyvek kiadása hasonló módon történik. A könyvet először a szerző nyomtatja. — s ez igen olcsó — s ha a mű az állami könyvkereskedésekben kelendő, a haszon a szerző javára iratik. Ha valaki híres író, úgy hogy a könyvek eladása az államnak hasznot okoz: az író fölmentetik minden egyéb munka alól. Az erkölcsi hasznot kiegyenlíti az általános tisztelet, mely a nagy írókat környékezi.

A nagy írók, vagy tudósok, s az ipar nagy emberei képezik a társadalom szellemi arisztokráciáját. Csak a szellemi nagyság imponál, mely az emberiség haladását előbbre viszi: az elmúlt kor csinált nagyságai, a hadvezérek, diplomaták, fiandérek elvesztették nagyságukat. Mint az emberi hátramaradottság tanujel: csak mosolyt keltenek e csinált nagyságok a haladottabb kor ezen emberei előtt. A nagy tudósokat ennél fogva fokozottabb tisztelet környékezi: ők az emberiség igazi jöltevői; az akadémikusok jelvénye, a kis vörös szalag, symboluma a nemzet elismerésének, hálájának.

(Folyt. köv.)

tisztai alapyizsga sikeres letétele után, posta- és távirdagyakornokká, neveztetnek ki az 1893. évi IV-ik törvénycikk 11-ik §-ában megállapított segélydíjjal, azaz, ha felsőbb tanintézetet (egyetemet, műegyetemet, jogakadémiát) végeztek, évi 1000 korona, különben pedig évi 800 korona segélydíjjal.

A posta- és távirda tisztképző tanfolyam szabályzata által előirt szakvizsga sikeres letétele után pedig minősültséget szereznek posta- és távirdatiszti állásokra.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

UJDONSÁGOK.

— **Ő Felsége** a király legfelsőbb elhatározása folytán a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Porubszky József Csongrádi plébánosnak a heövízi czimzetes apátságot adományozta. Gratulálunk!

— **Dr. Kelemen Béla főispán beigtatása.**

Szeged város törvényhatósága már megünnepelte a főispán urnak beigtatását és Csongrádmegye is készül a beigtatásra, amely az előjelekből ítélve igen fényesnek ígérkezik. A szegedi beigtatásnál mondott székfoglalójában olyan szép munkaprogramot adott, hogy reményt táplálhatunk arra nézve is, hogy Csongrádmegye községeit is a legmesszemenőbb támogatásban fogja részesíteni, s kiterjeszti figyelmét annyi szeretettel, mint boldogult nagynevű elődje: Vadnay Andor tette a megyebeli városok és községek közterheinek apasztására. E tekintetben Dr. Kelemen Béla főispán ur munkássága még nagyobb eredményekkel biztat: mert tagadhatatlanul ő volt az első megyénk képviselői és vezető emberei közt, aki felemelte szavát az 1886. évi XXII t.-c. 148. §-a ellen, az alközségek ellen, amely Csongrád megye községeinek legnagyobb sérelme, és a munkás nép kivándorlásának legnagyobb előmozdítója. Ha semmi mást, csak ezt az egy eszméjét megvalósítja az új főispán, örök hálára kötelezi a megye népét maga iránt. Adja Isten, hogy sikerüljön törekvése!

— **Eljegyzés.** Az elmúlt héten jegyezte el Herke Jolánkát, Herke Ferenc gőzmalom-tulajdonos szeretetreméltó leányát Domokos István békéscsabai kir. aljárásbíró. Gratulálunk!

— **Erzsébet-ünnepély.** A helybeli áll. polg. fiúiskola tantestülete és növendékei, a f. hó 19-én boldogult Erzsébet királyné emlékére iskolai ünnepélyt tartanak. Az emlék beszédet, Deák Péter r. kath. hitoktató tartja.

— **Váróterem.** A csongrádi vasuti pályaház annyira nem felel meg a nagyközönség igényeinek, hogy csodálkozni lehet, hogy az igazgatóság még mindig nem látja be, miszerint Csongrádon — ahol nagyobb a forgalom, mint legvérmesebb reményekkel el lehetett volna képzelni — égető szükségét képez egy II. osztályu és III. osztályu váróterem építése, mert a közönség nagy része kénytelen az épület mellett álldogálni. Még most csak tűrhető ez az állapot — de majd esős időben vagy télen, havazáskor jól fog kinézni az utazó közönség, ha nem lesz hely az épület egyetlen kis várótermében — szobáskájában. A kereskedő urak egyesülete aláírásokat gyűjthetne a városi közgyűléshez benyújtandó kérvényhez, sőt jól tenné,

Szeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele Sarcot és kezet hófehérré és üdévé varázsol már 1 tégely **Kamilla-krém.** 1 korona. **Kapható: Balkányi Lajos gyógyszertárában Csongrádon. (Szivák-tér.)**

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni Csongrád és vidéke mélyen tisztelt közönségét, hogy nálam

== GRAMOPHONOK, ==

gramophon lemezek folyton kaphatók.

Képes levelező-lapok, arckép albumok folyton a legujabbak; képes könyvek, ifjúsági iratok, papír, író- és rajzszerkek a lehető legjutányosabb áron kaphatók.

Tisztelettel

WEISZ MÁRK,

könyvkereskedő.

Hogy hívják? **Mikor született?**

Nincs többé csalódás!

Szerencsését lepecsételve örzi a KISS bankház!

Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet!

Fortuna segítségével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el

pecsét alatt, például:

a lepecsételt boríték előoldala:

„JÁNOS“
Születési év: 1877.

A boríték hátsó oldala:

KISS
szerencsése
NAGY!

Használja ki az alkalmat.

Fogadja lepecsételve szerencsését tőlünk.

Írja meg nevét, születési évét és mi azonnal küldjük az ön részére ellett szerencsesorsjegyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a

„KISS szerencsése NAGY“

jelmondas híveithez csatlakozott, nálunk lelta szerencsését; merítsen Ön is a KISS bankház kiapadhatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk

szerencsésének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg jólét közel lesz Önhöz.

XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már folyó évi november hó 22. éj 23-án lesz

Az I-ső oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolcad K. 1.50. Egy negyed K. 3.—. Egy fél K. 6.—. Egy egész K. 12.—.

Kiss Károly és Társa

magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító helye

BUDAPEST, IV., KOSSUT LAJOS-UTCA 18.

Fiókok: VI., Váci-körut 5. sz. VII., Erzsébet-körut 22. sz.

TÖRÖK SZERENCSEJE ÖRÖKI!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 27 millió kőronánál több nyeresémet fizettünk ki nagybecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyeresémet, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyeresémet, a legnagyobb **400.000** koronás főnyeresémet,

továbbá 5 á **100.000**, 3 á **90.000**, 3 á **80.000**, 3 á **70.000**, 4 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **3.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nyeresémet.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 19-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeresémet jut

és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeresémet **1.000.000 korona**;

esetleg továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeresémet **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 2 á **90.000**, 2 á **80.000**, 2 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**, 3 á **40.000**, 3 á **30.000**, 6 á **25.000**, 9 á **20.000**, 13 á **15.000**, 44 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeresémet.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — **.75**, vagy **K1.50**; 1/4 eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy **3 korona**.

1/2 " " " **3.—**, " " **6.—**; 1 " " " **6.—** " **12** "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kértünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi november hó 22-ig,

miután a húzás már 1. é. november hó 22-én megkezdődik, hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfognak.

Török A. és Társa

Sürgőnycim: **bankház r.-t. BUDAPESTEN.** Sürgőnycim: **Törökék, Budapest.**

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárusítók osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Szervita-tér 3/a.** I. fiók: **Váci-körut 4/a.**
II. fiók: **Teréz-körut 46/a.** III. fiók: **Múzeum-körut 11/a.**

Zongora oktatás.

Egy zongora művész és zeneszerző, a legjobb, legsikeresebb elméleti és gyakorlati tanmódszer szerint

zongora leckéket

hajlandó adni a tanulók házában, ott, ahol van zongora, amelyen a tanuló magát gyakorolhassa.

Az új tanmódszer szerint, mely gépies betanítás helyett, a zeneművek szerkezetének minden titkát megmagyarázva, nemcsak zongorázni, de a zenét megérteni is igyekszik a tanulóval — egy értelmes és szorgalmas tanuló néhány hónap alatt igen szép eredményt érhet el, úgy hogy aztán a jól megkezdett irányban és az elsajátított alapos ismeretek mellett, könnyen és gyorsan haladhat magától is a zongorajátékban, minden fenakadás nélkül.

Bővebb értesítést lehet szerezni a kiadóhivatalban.

A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott és a kiállításokon aranyérmekkel és diszoklevelekkel kitüntetett

Esterházy cognac

mely a közönség kedvenc itala mindenütt kapható.

Központi iroda:
Gróf Esterházy Géza-féle cognaccyár
BUDAPEST,
V. ker., Nádor-utca 16.

15 forintért tiszta gyapjuszövetből mérték szerint elegáns kivitelű térfőtöny, felbítő vagy téllikabát **KRAUSZ F. és TSA** uti szabó-üzlete. Budapest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre mintákat mértékvételi utasítással bérmentve.

Rheumát,
Csúzt,
Köszvényt

föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői
Rheuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és deréklájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülhájás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszerész Hódmezővásárhely, Kossuth-tér.

Ára 1 üvegnek 2 korona. — Próbaüveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve

Vigyázz! Egy próba mindent bizonyít. Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.

Legjobb mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és egy háztartásban se hiányozzék az eredeti »Styria« kötőgép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kötőgép-gyár

magyarország képviselője FOGL J. L. műgépész. Budapest, VI., Csengery-u. 54.